
ATA DA TRIGÉSIMA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DA PRIMEIRA SESSÃO 

LEGISLATIVA DA OITAVA LEGISLATURA, em 20/11/2017. 

                                                                        ATA N°. 1.226/35/2017 

Aos vinte dias do mês de novembro de dois mil e dezessete, às dezenove horas, junto 

a Sala de Sessões da Câmara Municipal de Vereadores de Quinze de Novembro, 

invocando a Proteção de Deus, o Presidente Marcos Luis Petri, declarou aberta a 

Sessão Ordinária, inicialmente registrando a ausência do Vereador Gilmar Luiz Galera. 

Após passou a palavra para a Secretária Angélica Horst, a qual fez a leitura do edital de 

convocação nº 30/2017, que depois de lido foi aprovado com unanimidade de votos. 

Posse da Suplente de Vereador Marlete Sornberger. Leitura da Ata n°1.225/34/2017; 

Aprovada com unanimidade de votos. Leitura das correspondências recebidas e 

expedidas. Leitura das matérias de expediente: Leitura do Projeto de Lei nº 

2.234/2017, o qual dispõe sobre a regularização de parcelamentos do solo urbano 

clandestinos ou irregulares, consolidados até a data da entrada em vigor desta lei, e dá 

outras providências. Baixado para a Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, 

Comissão de Finanças e Orçamento, Comissão de Agricultura, Pecuária e 

Cooperativismo. Leitura da justificativa de ausência de Sessão Ordinária, apresentada 

pelo Vereador Gilmar Luiz Galera. PEQUENO EXPEDIENTE: Não houve manifestação. 

GRANDE EXPEDIENTE: Não houve manifestação. COMUNICAÇÃO DE LIDERANÇAS: 

Bancada do PDT (Partido Democrático Trabalhista): Não houve manifestação. Bancada 

do PP (Partido Progressista): Não houve manifestação. Bancada do PMDB (Partido do 

Movimento Democrático Brasileiro): O líder de Bancada, Sigmar Pause Horbach, 

aproveitou o espaço para dar as boas vindas à colega vereadora Marlete Sornberger, a 

qual assumiu cadeira junto ao Poder Legislativo Municipal, mencionando ser sabedor 

de sua competência. MOMENTO DA PRESIDÊNCIA: O Presidente Marcos Luis Petri 

inicialmente registrou que a próxima sessão ordinária será no dia vinte e sete de 

novembro e logo após haverá sessão especial da Câmara de Vereadores Mirins, sendo 

uma Sessão dissertativa que terá dois temas: Novembro Azul e a economia do 

município, desta forma solicitou que os vereadores auxiliem seus afilhados. Informou 

que no dia quatorze de novembro participou da Sessão de Posse da Câmara de 

Vereadores Mirins do município de Fortaleza dos Valos, onde esteve acompanhado da 

Vereadora Marlete Sornberger e a Vereadora agora licenciada Tamara de Oliveira 

Dressler, mencionou que houveram muitos pronunciamentos interessantes, 

salientando que ficou notável o desconforto entre a Câmara Municipal de Vereadores 



e a Administração Municipal em Fortaleza dos Valos. Gostou do pronunciamento da 

Secretária de Educação, a qual avaliou a importância deste momento para os jovens 

para que discutam a política de modo diferente. INTERVALO REGIMENTAL. Discussão e 

votação do Projeto de Lei nº 2.230/2017, o qual ratifica Termo de Cooperação FPE nº 

249/2017 firmado entre o município de Quinze de Novembro e o estado do Rio 

Grande do Sul – através da Secretaria do Desenvolvimento Rural, Pesca e 

Cooperativismo - SDR e dá outras providências. Aprovado por unanimidade de votos. 

Discussão e votação em 1º Turno do Projeto de Lei nº 2.231/2017, o qual estima a 

receita e fixa a despesa do município de Quinze de Novembro para o exercício 

financeiro de 2018. Aprovado em 1º turno por unanimidade de votos. Discussão e 

votação do Projeto de Lei nº 2.232/2017, o qual insere alterações na Lei Municipal nº 

1.099/2005 de 17.06.2005 que dispõe sobre os empregos públicos de Agentes de 

Saúde. Adiada votação. Discussão e votação do Projeto de Lei nº 2.233/2017, o qual 

institui os condomínios urbanísticos por unidades autônomas e dá outras 

providências. Adiada votação. Discussão e votação da justificativa de ausência de 

Sessão Ordinária, apresentada pelo Vereador Gilmar Luiz Galera. Aprovada por 

unanimidade de votos. Nada mais a constar, o Presidente agradeceu a presença de 

todos, com a Proteção de Deus e declarou encerrada a Sessão Ordinária. E eu Angélica 

Horst, determinei que fosse lavrada a presente ata, que após lida e aprovada vai 

assinada por mim e pelo Senhor Presidente.      

   ___________________________          __________________________                                    

           Marcos Luis Petri                                                 Angélica Horst           

                Presidente                                                           Secretária 


